
 14                     محاضرات في الاقتصاد الكلي....أ.د/ فوزي محيريق

 جــامعة الشهيد حمه لخضر بالوادي
 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير

 S3، قسم علوم التسيير/ قسم العلوم التجارية 
    

  الثالثةلسلة الس
 حسابات الناتج:

 التمرين الأول:
 لتكن لدينا المعلومات الآتية عن اقتصاد بلد ما:

)ون(، بينما  16,000)و ن(، الاستثمار الإجمالي  140,000( GDPالناتج المحلي الإجمالي )الخام( )
علما أن فائض ، 30,500( فإنه يستهلك C)و ن(، أما قطاع العائلات ) 12,000الاستثمار الصافي 

)و ن(،   7,000)و ن(، وقدر حجم الصادرات والواردات الكلية على التوالي بـ:  11,000ميزانية البلد 
 )و ن(.   3,500و

 أحسب ما يلي:
 اهتلاك رأس المال الثابت؟ .1
 ؟ NDPالناتج الداخلي الصافي  .2

 ؟Nxرصيد الميزان التجاري  .3

  ؟ Gالإنفاق الحكومي .4

 ؟S )ون(، أحسب قيمة الادخار  70,500المتاح( للإنفاق يقدر بـ: إذا كان الدخل التصرفي ) .5
 

 التمرين الثاني:
 في اقتصاد مفتوح لدينا المؤشرات الاقتصادية الآتية:

)و ن(، يقدر  411111)و ن(، بينما الدخل المتاح للإنفاق  401111( GDPالناتج المحلي الإجمالي )
)و ن(، بينما يستهلك  0111ميزانية الدولة من عجز يقدر بـ:  )و ن(، وتعاني 0111الميزان التجاري بـ 

 )و ن(. 00111قطاع العائلات 
 المطلوب منك حساب ما يلي:

 الادخار؟ .1
 الاستثمار؟ .2
 الإنفاق الحكومي؟ .3
 مرات التحويلات؟ 0حساب كل من الضرائب والتحويلات إذا علمت أن الضرائب تساوي  .4

 0100 أكتوبر 41
0104 
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 التمرين الثالث:
 ومات الآتية عن اقتصاد بلد ما:لتكن لدينا المعل

مليون )دج(، بينما  411111مليون )دج(، الاستثمار الإجمالي  011111( GDPالناتج المحلي الخام )
مليون )دج(، أرباح الشركات تقدر بـ  111111مليون)دج(، الدخل المحلي  01111الاستثمار الصافي 

، وقدرت %41مليون )ون( مقابل معدل فائدة  011111مليون )دج(، بينما قُدر رأس المال بـ  401111
مليون )دج(،  011111مليون )دج(. أما قطاع العائلات فإنه يستهلك  01111عوائد الإيجار والأراضي بـ 

 مليون )دج(. 401111الميزان التجاري 
 أحسب ما يلي:

 صافي الضرائب.  .1
 أجور العمال. .2

 الإنفاق الحكومي. .3
 ميزانية الدولة. .4
مليون دج وعوائد غير المقيمين تقدر  00111وطني إذا كانت عوائد المقيمين تقدر ب احسب الناتج ال .5

 مليون دج. 01111بـ 

 التمرين الرابع:
 لتكن لدينا المعلومات الآتية عن اقتصاد ما:

  مليون وحدة نقدية. وقد باع المنتجون للقطاع الخاص  011يستهلك قطاع العائلات سلع وخدمات قيمتها
 مليون )و ن( سلع للقطاع الحكومي. 311مليون وحدة نقدية سلع إنتاجية، ومبلغ  111قيمة 
  مليون )و ن(. 411قامت الحكومة بشراء سلع استهلاكية بمبلغ 
  مليون )و ن(. 01بلغ التغير في المخزون في القطاعين العام والخاص مبلغ 
  أمـــا الفوائـــد علـــى %0الفائـــدة القانونيـــة  مليـــون )و ن( وكـــان معـــدل 1111قـــدر رأس المـــال المســـتثمر بــــ .

 مليون )و ن(.    301سندات الخزينة فقد بلغت 
 مليون )و ن( 011بلغت الرواتب والأجور 
  ـــــــــر الم اشـــــــــرة ـــــــــى الشـــــــــركات                            90بلغـــــــــت الضـــــــــرائب غي ـــــــــدخل عل ـــــــــون )و ن(، وبلغـــــــــت ضـــــــــرائب ال ملي

 مليون )و ن(. 01
 مليون )و ن(. 4411مليون )و ن( بينما بلغت الواردات  3411 صادرات الدولة بلغت 
 مليون )و ن(. 000مليون )و ن(، بينما عوائد غير المقيمين قُدّرت بـ  01عوائد المقيمين 
  مليون وحدة نقدية. بينما كانت عوائد الأرض والعقـار للقطـاع  00بلغ دخل الحكومة من أملاكها العقارية

 ن(. مليون )و 411الخاص 
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 030مليون )و ن(، أما المحتجز لدى التنظيم  011قدر الأرباح الموزعة بـ. 
  من رأس المال المستثمر في الاقتصاد. % 4بلغ اهتلاك رأس المال الثابت مبلغا يعادل 

 أحسب ما يلي:
 حساب الناتج بطريقة الإنفاق؟ .1
 حساب الناتج بطريقة الدخل؟ .2
 علّق على نتيجة الحسابات السابقة؟ .3
 حساب الدخل المحلي بطريقتين؟ .4
 توزيع الدخل على عوامل الإنتاج؟ .5
 حساب الدخل الوطني، وعلق عليه؟ .6

 التمرين الخامس:
 لدينا المعلومات الإحصائية الآتية لاقتصاد بلد الوحدة )مليون ون(

 01111الناتج الوطني الإجمالي 
  3111اهتلاك رأس المال الثابت  
 0011لى المنتجين الضرائب غير م اشرة ع 
  0111ضرائب على أرباح الشركات  
  4011إعانات الحكومة للمنتجين  
  4111تحويلات على شكل إعانات للأفراد  
  011تحويلات من الأفراد إلى العالم الخارجي 
 0011ضرائب م اشرة على الأفراد  

 أحسب المؤشرات الاقتصادية الآتية:
    الناتج الوطني الصافي؟ .1
 دخل الوطني؟ال .2
   الدخل الشخصي؟ .3
 الدخل التصرفي؟ .4
 ؟1111أن الادخار بلغ  الاستهلاك الخاص علما .5
   المحلي( الإجمالي بسعر السوق؟الداخلي )حساب الناتج  .6
ــداخلي )حســاب النــاتج  .7 المحلــي( الصــافي لســعر تكلفــة عناصــر الإنتــاج؟ علمــا أن عوائــد المقيمــين ال

 ؟0111عوائد غير المقيمين هي  4111
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 التمرين السادس:
 لدينا المعلومات الإحصائية لاقتصاد بلد ما كالآتي:

  مليون )و ن( على التوالي 0111و  ؛مليون )و ن( 4111يقدر الادخار والاستهلاك الشخصي بــ 
  مليون )و ن( 011اهتلاك رأس المال الثابت 
  مليون )و ن( 011إعانات حكومية للمنتجين 
مليون )و ن( 401لى المنتجين ضرائب غير م اشرة ع 
  مليون  401تحويلات كإعانات حكومية للأفراد 
  مليون )و ن( 011تحويلات كإعانات من العالم الخارجي للأفراد  
  مليون )و ن( 01تحويلات من الأفراد إلى العالم الخارجي 
 مليون  01مليون )و ن( وأرباح محتجزة لدى الشركات  01ضرائب على أرباح الشركات 
  مليون )و ن( 01أقساط الضمان الاجتماعي 
 مليون )و ن( 411ضرائب م اشرة على الأفراد 

 أحسب المؤشرات الاقتصادية الآتية:
 الدخل التصرفي؟  
الدخل الشخصي؟ 
 صافي الناتج الوطني بسعر السوق؟ 

 إجمالي الناتج الوطني بسعر السوق؟ 

 مليـــون، وعوائـــد غيـــر  31ت أن عوائـــد لمقيمـــين علـــى العـــالم الخـــارجي إجمـــالي النـــاتج الـــداخلي، إذا علمـــ
 مليون )ون(؟ 01المقيمين  

 بالتوفيق
 إعداد: أ.د. فـوزي محـيـريـق 
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